

朱静：“群众满意了，自己也快乐”

“您把这个表填好，我帮您把其他材料上传一下。”8日一早，朱静就忙碌了起来。作为市公安局高新分局社区警务大队四中队的一名民警，她每天的工作就是帮群众处理各种各样的户籍问题。

2009年从部队转业后，朱静一直负责户籍工作。“这个工作虽然单一，却事关千家万户，我所在的岗位是公安机关服务群众、服务群众的重要窗口，一点也马虎不得。”朱静说。

去年3月，户籍室接到一名群众打来的电话，他在电话里说自己是辖区昌沟村村民，在新疆打工十多年，一直没有回来过，和家人也多年没有联系，因为自己没有办理二代身份证，如今想从新疆回家，在乘车时查询不到本人信息无法乘车，所以向公安机关求助。

了解情况后，朱静立即查询档案，得知这名群众因长期失踪且未办理过二代身份证，已被注销户口。“我告诉他不要着急，你的情况我们已经了解，会马上联系你的家人，尽快为你恢复户口，让你回家。”朱静说。



朱静(右)为辖区居民办理户籍业务

随后，朱静向相关领导汇报情况，并联系当事人亲属，向他们了解当年的细节，之后又和昌沟村村委会联系，请村委会出具证明。“当事人归家心切，我

很能理解这种心情，所以就尽量快一点办理。”朱静说，在和当事人多次联系让他将本人近照传过来后，其身份终于得到核实。

几天后，这名群众的户口得以恢复。朱静又与新疆当地派出所取得联系，委托对方为当事人拍摄身份证照片并通过互联网传过来。随后，她通过快递将办理好的身份证邮寄到这名群众手里。经过一番努力，这名群众终于从新疆回到了家乡，他还专门来到户籍室对朱静表示感谢。

朱静说，这件事只是日常户籍工作中的一个案例，自己在工作上可能稍微麻烦一点，为群众解决的却是燃眉之急。在同事眼里，朱静是个事事上心、群众利益至上的人。“有时候真的觉得她非常辛苦，虽然工作繁琐，但她始终都能耐心细致地去对待每一名办事群众。”朱静的一名同事说。

“群众的理解和支持是我工作的最大动力，帮群众解决了实际困难，群众满意了，自己也快乐。”朱静说。

本报记者 潘立闻 文/图



“量体裁衣”改造家庭设施

2020年年底前，13001户建档立卡贫困重度残疾人家庭将实现“无障碍”

本报讯(记者 戚帅华 通讯员 崔捷)2020年年底前，全市将完成13001户建档立卡贫困重度残疾人家庭无障碍改造工作，让他们的家庭生活基本实现“无障碍”。

昨日，全市残疾人脱贫攻坚暨贫困重度残疾人家庭无障碍改造工作现场会在汝阳县召开，对相关工作作出部署。市残联相关负责人介绍，贫困重度残疾人家庭无障碍改造主要包括改造类施工、基本辅助器具配备安装和改善类配建三大类，相关改造费用无须个人承担。截至2018年年底，全市已改造5693户，投入资金2600多万元。

今年，我市将进一步加大贫困重度残疾人家庭无障碍改造力度，全市目标任务为5600户，且所有改造项目将根据残疾人的不同残疾程度、年龄、居家条件等灵活变通，根据残疾人实际需求，实行“量体裁衣”式个性化改造。洗澡、做饭、进出门等与残疾人日常生活联系紧密的部分被作为重点改造内容。2020年年底前，我市将完成全部13001户建档立卡贫困重度残疾人家庭的无障碍改造工作。

王城公园动物园的6只小华南虎引发央视关注，网友们期待“一睹尊容”

这支“小虎队”清明节假期亮相

连日来，王城公园动物园的6只小华南虎“热度”不减。继人民日报微博、新华网等主流媒体关注后，央视《朝闻天下》栏目也播发了小老虎们的“萌态”。

不少网友在网上“围观”不过瘾，纷纷留言期待亲眼看一看它们，盼望着小老虎们快点长大，早日走出户外。8日，记者从王城公园动物园了解到，目前6只虎宝宝健康状况良好，如果天气条件允许，预计清明节假期就能跟大家见面。

记者还打探到了虎宝宝的最新动态。除了新鲜的鸡肉，它们最近已经开始吃牛肉了，虽然每天只能以5克的标准增加肉量，不过，它们离大口吃肉的日子已经不远了。到了与游客见面的时候，它们一定是支漂亮又壮实的“小虎队”。

春暖花开，小动物们纷纷活跃起来。最近，王城公园动物园已有不少“萌宝”与游客见面，其中有2只半岁的非洲狮宝宝、3只将近1岁的东北虎宝宝及松鼠猴宝宝、阿拉伯狒狒宝宝、羊驼宝宝等。赶紧和您的家人一起去看“萌宝”吧。

本报记者 智慧 通讯员 乔丽娜

民生热点有回应 减税降费出实招

上周，今年全国两会在北京拉开帷幕，一系列民生热点话题成为两会上的热词，政府工作报告也作了明确回应，人民对美好生活的向往正从愿望逐步变为现实。

压力和就业下如何稳就业？今年的政府工作报告首次将就业优先政策置于宏观政策层面，提出稳增长首要是为保就业，就业优先政策要全面发力。污染防治方面，报告提出持续开展京津冀及周边、长三角、汾渭平原大气污染防治攻坚战，通过改革创新环境治理方式，避免监管“一刀切”。养老保险方面，报告提出养老金合理增长并按时足额发放，对社区养老服务给予税费减免等扶持。破解“看病难”“看病贵”方面，报告提出降低并统一大病保险起付线，报销比例由50%提高到60%，把高血压、糖尿病等门诊用药纳入医保报销。缓解技能型人才短缺方面，报告提出今年高职大规模扩招100万人，鼓励更多应届高中毕业生和退役军人、下岗职工、农民工等报考……

近2万亿元——政府工作报告还拿出了今年的减税降费清单。专家表示，减税降费清单是普惠性减税与结构性减税并举发力的目标，直击当前市场主体的痛点和难点，是既公平又有效率的政策。

科研人员也要减负了。上周，科技部、财政部、教育部、中科院联合推进“减轻科研人员负担七项行动”，聚焦科研管理中表格多、报销繁、牌子乱、检查多、数据孤岛等科研人员反映强烈的突出问题进行集中整治。科创板规则落地了。上周，证监会

发布《科创板首次公开发行股票注册管理办法(试行)》和《科创板上市公司持续监管办法(试行)》，市场高度关注的设立科创板并试点注册制的配套规则正式发布实施。科创板股票交易实行投资者适当性制度，现有要求为50万元资产门槛和2年证券交易经验。

高校毕业生求职创业补贴标准提高了。上周，省教育厅透露，今年起河南省高校毕业生求职创业补贴标准提高到每人一次性2000元。按照政策，从今年1月1日起，毕业年度有就业创业意愿并积极求职创业的低保家庭、贫困残疾人家庭、建档立卡贫困家庭的高校毕业生及残疾、获得国家助学贷款、特困人员中的高校毕业生，可按规定申领一次性求职创业补贴。

上周还有这些民生信息值得期待：——全国政协委员张云勇表示，今年下半年5G手机会零星上市，大规模上市预计要等到明年，5G不仅快，而且非常智能。

——工信部负责人表示，今年移动网络流量平均资费再降20%以上，年底前实现所有手机用户自由“携号转网”。

——交通运输部负责人说，两年内基本取消全国高速公路省界收费站，今年将取消京津冀、长三角及东北、西南地区重点省份高速公路省界收费站。(郭宁康)



洛阳·县区

汝阳县以产带迁以业促迁推动易地扶贫搬迁工作

安居与乐业并重 搬迁与脱贫同步

易地扶贫搬迁是脱贫攻坚的重中之重，是脱贫攻坚“五个一批”精准扶贫工程的重要举措，是帮助贫困群众挪穷窝、斩穷根的关键举措。近年，汝阳县把易地扶贫搬迁、美丽乡村建设融为一体，逐步打造人口集中、产业集聚的农村社区。为了方便搬迁户就近就业，实现稳定脱贫，该县大力发展易地扶贫搬迁“扶贫车间”“巧媳妇”工程，以产带迁，以业促迁，从根本上解决所有搬迁贫困人口的稳定脱贫和发展问题，取得了实际效果。

住洋楼 坐电梯 这日子以前不敢想

阳春三月，万物复苏。沿着平坦的水泥路走进柏树乡华沟村，一排排井然有序的易地扶贫搬迁新房映入眼帘。在初春阳光的沐浴下，群众正围坐在一起剥花生，唠家常。

“住新房感谢党，居宝地福寿康。”这是搬迁群众吴正国家的一副对联，以朴实的语言感谢党的好政策。

“以前老家在吴家村，交通不仅十分闭塞，到了雨天，村口道路更是泥泞不堪、积水严重，出行便成了一大难题，好像‘与世隔绝’了一般。”说起以前的日子，吴正国深有感触。

如今，他的生活发生了翻天覆地的变化，水泥路通到老家的半山坡，还住上了高楼，“现在住得好、生活好，新家面积有150平方米，还有电梯，惹得城里人都羡慕哩！”

“好日子来得这么快，真没想到，再也不用背着孙女走山路上学了。”正在做饭的吴正国老伴笑得合不拢嘴，“平时没事我就去村口的香菇加工厂做工，做顿饭接娃儿两不误，一天有50元的收入。”

在脱贫户范团结家中，更有一番喜人的变化。他们一家原来住在桓香沟的山上，房屋简陋，生活困难，孩子都在外面务工，30多岁的大儿子至今未婚。

“以前真不敢想我们还能住上这么好的房子，现在给孩子找对象，再也不用发愁房子了。”老两口对生活更有信心了，范团结去年通过到户增收政策养了八九只羊，他老伴更闲不住，经常在村里做零工补贴家用，日子越过越好。去年12月22日，他们正式搬进这个易地搬迁安置点，住上了新房。

和吴正国、范团结他们一样，去年12月18日，鞭炮声和欢笑声响彻汝阳县刘店镇岷山村精准易地扶贫搬迁安置点。作为该县深度贫困村岷山村首批26户建档立卡贫困户拿到了新房钥匙，陆续开始搬入新居。崭新的电梯楼房，公共院落整洁干净、清新怡人，套房内厨房、卧室、卫生间一应俱全，整洁明亮，来回搬东西的人们个个脸上洋溢着喜悦。

从山上搬到山下，不只是空间上的简单位移，通过后续一系列的设施配套和政策扶持，他们将开启新的生活。

搬得出 稳得住 可发展 能致富

汝阳县地处豫西伏牛山区，是国家扶贫开发工作重点县和秦巴片区连片扶贫开发工作重点县。“十三五”期间该县计划实施易地扶贫搬迁建档立卡贫困人口1719户6944人，搬迁人口主要集中在南部城关、刘店、三屯、付店等8个山区乡(镇)。2016年至2018年规划建设的42个安置点全部配套建设水、电、路、绿化、亮化、广场、垃圾污水处理等基础设施。为促进农民增收，汝阳县积极实施光伏扶贫项目，共规划建设光伏扶贫村级电站156个，总容量45.18兆瓦，实现了2016—2018年度易地扶贫搬迁1719户光伏扶贫受益全覆盖，每户每年1000元受益资金已发放到位。

为实现搬迁群众“搬得出、稳得住、可发展、能致富”的目标，制订了《汝阳县易地扶贫搬迁产业扶贫“5个1”专项工程实施方案》，加强对搬迁对象的产业扶持。通过建设扶贫车间、光伏扶贫、特色产业、就业培训及“易地扶贫搬迁+旅游产业”等模式，切实拓宽搬迁群众就业增收渠道；对有就业意愿的搬迁户提供公益性岗位和免费技能培训，搬迁户中已安排公益性岗位219人，免费劳动技能培训486人，实现转移就业1547人，基本实现有劳动能力搬迁户至少有1人实现转移就业

或通过公益性岗位稳定就业。

该县已落实搬迁户到户增收项目1116个、科技扶贫399户、雨露计划276户、小额贴息贷款和助力贷651户。付店镇西坪村等4个依托旅游产业实施的搬迁安置点，引导106户贫困户396人发展旅游接待服务，每户每年可稳定增收4万元左右，确保搬迁群众稳定增收。

为了方便搬迁户就近就业，实现稳定脱贫，汝阳县大力发展易地扶贫搬迁“扶贫车间”工程，安置点周围已建成扶贫车间35个，在建扶贫车间5个，目前，已投产扶贫车间23个。同时，在搬迁安置点规划建设“巧媳妇”工程，目前已建成2个中心厂7个卫星厂，采用把“农村当工厂，家里当车间”的生产模式，在很大程度解决农村适龄人员及家庭妇女的就业问题，既保障贫困人口有稳定收入，又可实现儿童不留守、老人不空巢，实现“以产带迁”“以业促迁”，安居与乐业并重、搬迁与脱贫同步。城关镇青气村安置点的扶贫车间为该县外出创业人员返乡创建的电子厂，直接带动周围200余人务工就业。

强化领导相互配合形成合力

强化组织领导是做好易地扶贫搬迁工作的基础保障。2018年易地扶贫搬迁项目实施县级领导分包制，11个安置点成立了项目

建设责任制，由副县级领导任组长，责任组对分包安置点项目建设负总责，统筹解决工作中的困难和问题；从去年9月以来，特别是项目攻坚阶段，该县将安置点建设列入每周重点项目观摩会范围，由县委书记、县长或常务副县长带队，现场解决项目建设中存在的问题，确保各安置点项目建设顺利进行。

严格督查奖惩是推进易地扶贫搬迁工作的强力举措。实行日通报、周排名、周督查制度，每天在县委微信群工作群通报情况，并建立了易地扶贫搬迁工作群，相互交流经验，形成了各乡(镇)争先恐后、你追我赶的工作局面。同时，每周对项目进展情况进行排名，对工作进度落后的乡(镇)通报批评，倒逼工作责任落实，对按照时间节点完成阶段性目标任务的乡镇给予资金奖励，激发工作积极性。

科学组织施工是加快易地扶贫搬迁工作的有效手段。要求施工企业按照工程量倒排工期，制订施工计划，严格按照时间节点加快推进工程建设；另一方面组织科学施工、交叉施工、昼夜施工，抢时间、赶进度、保质量，确保按期完成建设任务。

强化后续保障是确保易地扶贫搬迁工作成效的内在动力。为进一步发挥产业扶贫对易地扶贫搬迁后续发展的基础性作用，抽调工作人员组成专班，逐乡、逐点落实“5个1”专项工程，确保每个搬迁户至少享受两项长期稳定收益。

部门协同配合是做好易地扶贫搬迁工作的重要抓手。乡(镇)、企业、县直各相关部门，为易地扶贫搬迁工作提供政策指导、资源共享、技术支持、资金保障，相互配合、形成合力，共同助推工作落实，帮助搬迁群众就业创业，不断拓宽搬迁群众增收渠道，努力实现扶真贫、真扶贫、真脱贫。

吴会菊 梁中珂 周荣科 文/图

